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Камышла 2021г
Тема: «Путешествие в музей кукол»
Цель: расширить и уточнить представление детей об истории создания кукол, знакомить с коллекцией различных кукол;
Задачи:
Развивающие:
развивать монологическую речь детей;
Образовательные:
продолжать учить создавать описательные рассказы; развивать познавательный интерес;
Воспитательные:
воспитывать интерес к окружающему миру, вежливость  и доброжелательность, бережное отношение к предметам созданным руками человека.
Предварительная  работа:
чтение книги М.Левиной «365 кукол со всего света»;
рисование панно «Моя любимая кукла»;
Оборудование: ноутбук, проектор, экран
Демонстрационный материалы:
Куклы из разных материалов
Ширма.
Ложки по количеству детей, платочки.
Аудио запись
Место проведения: игровая комната
Методы:
Игровые – экскурсия.
Словесный – беседа, художественное слово
 
 
	Ход образовательной деятельности
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	Вводный этап 
 
	Воспитатель рассказывает детям о разных куклах и знакомит с местом, где их можно всех посмотреть (музей)
 
Воспитатель предлагает детям отправится в музей кукол.
	Дети слушают воспитателя, отвечают на вопросы.
Дети закрывают глаза и представляют что они в музее.
 

	Основной этап
	Детям предлагается тряпочная кукла.
-Посмотрите, какая кукла. Из чего она сделана? ( Из ткани).
-Какие чувства вы к ней испытываете? (Хочется играть, прижимать к груди, обнять ее).(Описательный рассказ ребенка про куклу)
 Куклу можно сделать из любого материала, какой окажется под рукой.
-Посмотрите в каждом доме есть ложка, да и платочек. Вот она и делала такую вот куклу. ( Воспитатель делает на глазах у детей куклу из ложки и платка и предлагает детям попробовать сделать куклу из ложек)
-Вот посмотрите на это чудо! Это матрешка. Эту куклу каждый знает с детства.
-Из какого материала она сделана?
Рассказ воспитателя о происхождении матрешки.
(составление детьми описательного рассказа про матрешку)
 Мы сделаем простую куклу из бумаги. Берем лист, сворачиваем его пополам и рвем по линии. Из одной части скатываем шарик, кладем его на середину листа. Переворачиваем, зажимаем, завязываем ниткой.
-Чего не хватает?
-Правильно нарисуем глазки, брови и ротик. 
	 
Дети слушают рассказ воспитателя и составляют
описательный рассказ про куклу.
 
 
 
 
 
 
 
Дети слушают рассказ воспитателя, пытаются сделать куклу из ложки
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответы детей
 
 
Дети описывают матрешку.
 
 
 
 
Дети делают бумажную куклу.
 
 
 
 
 
 

	Заключительный этап
Рефлексия
	Воспитатель предлагает поставить сделанных кукол в музее,  рассказать что им понравилось в музее.
	Дети ставят своих кукол в музей, отвечают на вопросы воспит.
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 Камышла 2021г
Тема: «Дымковская игрушка. Барыня»
Цели: закрепить знания о дымковских игрушках; способствовать развитию эстетического вкуса, формированию восприятия прекрасного; показать различные способы работы с пластилином, закрепить знания элементов дымковской росписи: кружочки, точки, полоски, сетка, кольцо, волнистые дуги, закрепить умение детей создавать декоративную композицию в жанре дымковской росписи.
Задачи:
Образовательные:
Учить самостоятельно, составлять узор на изделии новой формы из знакомых элементов, располагать его в соответствии с формой игрушки.
Развивающие:
Закрепить приёмы расположения  плавных линий при работе с пластилином, умение раскатывать тонкие палочки, кружочки, точки, шарики.
Совершенствовать имеющиеся навыки практической работы с пластилином. Способствовать снятию мышечного напряжения и расслаблению.
Воспитательные:
Воспитывать уважение к труду народных мастеров, восхищение их творчеством.
Оборудование:
Несколько рисунков дымковских игрушек, картинки с элементами дымковского узора; пластилин, готовые шаблонные рисунки игрушек.
Предварительная работа:
Рассказ воспитателя, рассматривание альбомов, картин о дымковских игрушках; беседы; лепка из глины дымковских игрушек; раскрашивание книжек-раскрасок, беседы о дымковской игрушке.
 
 
	Ход образовательной деятельности
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	Вводный этап 
 
	Сегодня, дети, я приглашаю вас на выставку  дымковской игрушки. Посмотрите как здесь красиво! А как много разных игрушек - лошадки, поросенок, олень, петушки, барышни! Давайте их рассмотрим
 
	Дети самостоятельно рассматривают игрушки, расписанные в стиле Дымки

	Основной этап
	Какие они все яркие, красивые и очень разные. Но что-то у них есть и общее! Ребята, подумайте и скажите, как называются все эти игрушки?
 
Рассказ воспитателя о дымковских игрушках
 
Практическая деятельность.
Вопросы воспитателя:- Какого цвета бывают дымковские игрушки?
(Всегда только белые)
- А какие  элементы узоров на  дымковских игрушках вы знаете?
(Прямая линия, волнистая линия, точка, круг, кольцо, клетка, решётка)
- Какого цвета больше? Какие цвета использованы?
 
А вот эти игрушки нам прислали мастера, чтобы мы раскрасили их, по-своему используя разные элементы. Давайте разрисуем их Постарайтесь сделать яркими и нарядными.
 Но рисовать мы сегодня будем не красками, а пластилином.
 
Физминутка
Мы старались рисовать (руки в стороны)
Трудно было не устать (наклоны туловища в стороны)
Мы немножко отдохнём (присесть, руки вперёд)
Рисовать опять начнём (встать, опустить руки)
 
	 
Ответы детей
 
 
 
 
 
 
 
Ответы детей
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Дети рассматривают заготовки, приступают к работе.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

	Заключительный этап
Рефлексия
	Подводя итог, воспитатель вывешивает все работы, предлагает выбрать самых нарядных и ответить на вопросы:
Какая работа тебе больше всего понравилась? Почему?
Что тебе больше всего здесь понравилось?
Что особенного в этой работе?
А какая работа самая яркая?
А какая самая аккуратная?
Чем отличается от других эта работа?
Все  работы получились очень красивыми.
Молодцы, вы подобрали яркие цвета и придумали свои очень красивые узоры.  Они все разные и мастерам должны понравится. Думаю, они так же будут раскрашивать и  свои игрушки.
А это вам в подарок сердечки за красивые работы и за ваш труд
 
	 
Ответы детей
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Камышла 2021г

Тема: «В прошлое куклы»
Цель: приобщение дошкольников к истокам русской народной культуры в процессе ознакомления с историей возникновения куклы.
Интеграция образовательных областей: Речевое развитие; Физическое развитие; Социально-коммуникативное развитие; Художественно-эстетическое развитие.
Формы организации детей: подгрупповая.
Программное содержание:
Образовательные задачи:
Познакомить с историей создания куклы;
Помочь детям ориентироваться в прошлом и настоящем куклы, понимать назначение куклы, закрепить умение определять материал (дерево, солома, ткань, пластмасса).
Развивающие задачи:
Развивать речь детей, умения поддерживать беседу.
Воспитательные задачи:
Воспитывать уважительное отношение к предметам, созданным руками человека.
Словарная работа: обогащение словарного запаса детей словами деревянная, тряпичная, пластмассовая.
Предварительная работа:
Беседа о назначении и разнообразии игрушек;
Составление рассказов «Моя любимая кукла»;
Сюжетно – ролевая игра «Дом»;
Чтение рассказа И. Рюминой «Куклы наших бабушек»;
Индивидуальная работа: активизировать малоактивных детей.
Оборудование: ноутбук, проектор, экран
Демонстрационный материалы:
ИКТ- презентация слайдов
Куклы из разных материалов
Аудио запись
Место проведения: игровая комната
Методы:
Игровые – экскурсия, физминутка, дидактическая игра
Словесный – беседа, художественное слово
Наглядные –презентация слайдов
 






 
	Ход образовательной деятельности
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	Вводный этап 
 
	Предлагает отгадать загадку:  Ей косички заплетаем
И в колясочке катаем
Спать кладем и кормим в срок –
Про кого прочла стишок? (кукла)
 
 
 
	Перед началом занятия дети рассматривают, выставку разных кукол, делятся впечатлениями, отмечают с какого материала они сделаны, каких размеров они бывают.
 

	Основной этап
	Послушайте о том, как появились первые куклы и как их называли
(Просмотр презентации: «История создания кукол»)
- Куклы тоже имеют свою историю. Куклы раньше были совсем другие. На Руси во время игры куклу называли ласково «Живуля», что значит «дитя», «ребенок». Первая кукла была похожа на обыкновенную палочку, у нее не было ни рук, ни ног (слайд 1). Грустно было играть с ней. (рассказ воспитателя)
- Как называлась первая кукла?
 
-Прошло немного времени, и люди научились делать куклу из соломы (стригушка). Сначала собирали солому. Затем варили, чтобы она стала мягкая, эластичная, блестящая, а уже потом скручивали, связывали и украшали. Вот такая получилось кукла (слайд 2 соломенной куклы). Она была лучше деревянной. У нее была голова, руки и ноги. (рассказ воспитателя)
-Дети, как вы думаете, с соломенной куклой играть было интересно?
 
Прошло много лет, и человек придумал другую куклу – тряпичную (оберег) (рассказ воспитателя)
 
Тряпичная кукла быстро пачкалась, ее нельзя было раздеть, одеть, искупать. Пока дети играли в тряпичную куклу, взрослые думали над тем, как сделать куклу, которая бы не рвалась и которую можно купать. Её решили сделать из пластмассы и резины (показ куклы)
 
Поем колыбельную и укладываем куклу спать.
 
Физминутка «Кукла»
 
Д.и. «Какая кукла» (карты-схемы)
Кукла сделана из глины. Какая кукла?
 
-Я приглашаю вас на выставку кукол прошлого и настоящего. Мы сможем с вами потрогать, поиграть с нашими куклами.
Составления рассказа по плану:
1. Как зовут куклу?
2. Кто подарил?
3. На какой праздник?
4. Как выглядит?
5. Как ты с ней играешь?
 
 
 
	 
Дети слушают и смотрят презентацию
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответы детей
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответы детей
 
 
 
Внимательно слушают воспитателя
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Дети рассматривают куклу
 
Дети поют колыбельную
 
Дети выполняют движения
 
Ответы детей
 
 
 
Дети с воспитателем рассматривают выставку кукол и составляют рассказ по плану.

	Заключительный этап
Рефлексия
	 
Понравилось вам сегодня наше занятие? Вам было интересно узнать о прошлом и настоящем куклы? Ачто вы узнали? Чтобы вы еще хотели бы узнать? Как ласково на Руси называли первую куклу? Чем отличаются куклы современные от прошлых? Посмотрите, какая удивительная коробочка с куклами «Желаницами». Это кукла исполняет желания. Перед тем как загадать желание, не забудьте сделать куколке подарок: привязать ленточку. После этого поставьте куколку Желанницу перед зеркалом и скажите: «Посмотри, какая ты красавица! Исполни мое желание!» Желание, разумеется, никому говорить нельзя.
 
	 
Ответы детей
 
 
 
 
 
 
 
 
Дети загадывают желание и завязывают ленточку куколке.


 
 


